Вариант 1

21. Решите уравнение 
[image: image1.wmf](
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Уравнение равносильно совокупности 
[image: image2.wmf]2
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 Первое уравнение не имеет решений. Корни второго уравнения: 
[image: image3.wmf]4
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Ответ: 
[image: image5.wmf]4
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; 
[image: image6.wmf]3
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	Содержание критерия
	Баллы

	Уравнение сведено к совокупности уравнений. Получен верный ответ
	2

	Уравнение сведено к совокупности уравнений. Но при решении уравнений допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


22. Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города А в город В, расстояние между которыми равно 209 км. Отдохнув, он отправился обратно в А, увеличив скорость на 8 км/ч. По пути он сделал остановку на 8 часов, в результате чего затратил на обратный путь столько же времени, сколько на путь из А в В. Найдите скорость велосипедиста на пути из А в В.
Пусть скорость велосипедиста из города А в город В – х км/ч, тогда скорость на обратном пути – 
[image: image7.wmf](
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км/ч. Время поездки из города А в город В – 
[image: image8.wmf]209

х

ч, время на обратном пути – 
[image: image9.wmf]209
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ч. Так как на обратный путь велосипедист затратил на 8 ч меньше, составим уравнение: 
[image: image10.wmf]209209
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. Корень уравнения, удовлетворяющий условию задачи: 
[image: image11.wmf]11
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.
Ответ: 11 км/ч.

	Содержание критерия
	Баллы

	Построена с обоснованием верная модель задачи, получен верный ответ
	2

	Недостаточно обоснована верная модель задачи, уравнение решено и получен верный ответ
или

обосновано составлено верное уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа
или

обосновано составлено и верно решено уравнение, но отбор корней уравнения не удовлетворяет требованию или условию задачи
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


23. Постройте график функции [image: image12.wmf]133
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 и определите, при каких значениях [image: image13.wmf]m

 прямая [image: image14.wmf]ym
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 имеет с графиком ровно одну общую точку.
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Ответ: при 
[image: image16.wmf]1
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	Содержание критерия
	Баллы

	График построен правильно, указаны все значениях [image: image17.wmf]m

, при которых прямая [image: image18.wmf]ym

=

 имеет с графиком ровно одну общую точку
	2

	График построен правильно. Исследование по нахождению значений [image: image19.wmf]m

не проведено или проведено с ошибкой
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


24. Точка [image: image20.wmf]H

 является основанием высоты, проведённой из вершины прямого угла [image: image21.wmf]B

 треугольника [image: image22.wmf]ABC

 к гипотенузе [image: image23.wmf]AC

. Найдите [image: image24.wmf]AB

, если [image: image25.wmf]10
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, [image: image26.wmf]40
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[image: image27.wmf]ABAHAC
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Ответ: 20.

	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


25. Сторона [image: image28.wmf]AB

 параллелограмма [image: image29.wmf]ABCD

 вдвое больше стороны [image: image30.wmf]BC

.
Точка [image: image31.wmf]N

 – середина стороны [image: image32.wmf]AB

. Докажите, что [image: image33.wmf]CN

 – биссектриса угла [image: image34.wmf]BCD

.
Треугольник NBC равнобедренный, следовательно, углы BNC и BCN равны. А углы BNC и NCD равны как накрест лежащие при параллельных прямых АВ и CD и секущей NC. Следовательно, углы BCN и NCD равны. CN – биссектриса угла BCD.

	Содержание критерия
	Баллы

	Доказательство верное, все шаги обоснованы
	2

	Доказательство в целом верное, но содержит неточности
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


26. Боковые стороны [image: image35.wmf]AB

 и [image: image36.wmf]CD

 трапеции [image: image37.wmf]ABCD

 равны соответственно 16 и 34, а основание [image: image38.wmf]BC

 равно 2. Биссектриса угла [image: image39.wmf]ADC

 проходит через середину стороны [image: image40.wmf]AB

. Найдите площадь трапеции.
	[image: image245.wmf]2
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[image: image246.wmf]2
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	1) Треугольник DCK равнобедренный, так как DK – биссектриса. СК=СD=34.
2) Треугольники КВМ и ADM равны по стороне и двум углам. KB=AD=32.
3) Проведем СТ параллельно АВ. ВС=АТ=2.

4) В треугольнике CTD CT=16, TD=30, CD=34. Треугольник CTD – прямоугольный. Следовательно, CT – высота трапеции.



5) Площадь трапеции равна 272.

Ответ: [image: image247.wmf]2
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272.
	Содержание критерия
	Баллы

	Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный ответ
	2

	Ход решения верный, чертеж соответствует условию задачи, но недостаточно обоснованы шаги решения или допущена вычислительная ошибка
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


Вариант 2

21. Решите уравнение 
[image: image41.wmf]2
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Уравнение равносильно системе 
[image: image42.wmf]2
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 Корни квадратного уравнения: 
[image: image43.wmf]3
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[image: image45.wmf]5
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 не удовлетворяет условию 
[image: image46.wmf]40
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Ответ: 
[image: image47.wmf]3
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	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	Уравнение сведено к системе (есть условие существования арифметического квадратного корня).
При решении уравнения допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


22. Первый рабочий за час делает на 9 деталей больше, чем второй, и выполняет заказ, состоящий из 112 деталей, на 4 часа быстрее, чем второй рабочий, выполняющий такой же заказ. Сколько деталей в час делает второй рабочий?
Пусть второй рабочий делает х деталей в час, тогда первый – 
[image: image48.wmf](
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км/ч. Время работы второго рабочего – 
[image: image49.wmf]112

х

ч, время работы первого – 
[image: image50.wmf]112

9
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ч. Так как первый рабочий выполняет заказ на 4 часа быстрее, чем второй рабочий, составим уравнение: 
[image: image51.wmf]112112
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. Корень уравнения, удовлетворяющий условию задачи: 
[image: image52.wmf]12
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Ответ: 12 деталей в час.

	Содержание критерия
	Баллы

	Построена с обоснованием верная модель задачи, получен верный ответ
	2

	Недостаточно обоснована верная модель задачи, уравнение решено и получен верный ответ

или

обосновано составлено верное уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа

или

обосновано составлено и верно решено уравнение, но отбор корней уравнения не удовлетворяет требованию или условию задачи
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


23. Постройте график функции [image: image53.wmf](
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 и определите, при каких значениях [image: image54.wmf]k

 прямая [image: image55.wmf]ykx
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 имеет с графиком ровно одну общую точку.
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Прямая [image: image58.wmf]ykx

=

 имеет с графиком ровно одну общую точку, если:
а) 
[image: image59.wmf]2
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б) прямая 
[image: image62.wmf]ykx
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 проходит через точку 
[image: image63.wmf](
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Ответ: 
[image: image65.wmf]4
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	Содержание критерия
	Баллы

	График построен правильно, указаны все значениях k, при которых прямая y = k имеет с графиком ровно одну общую точку
	2

	График построен правильно. Исследование по нахождению значений k не проведено или проведено с ошибкой
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


24. Отрезки [image: image67.wmf]AB

 и [image: image68.wmf]CD

 являются хордами окружности. Найдите расстояние от центра окружности до хорды [image: image69.wmf]CD

, если [image: image70.wmf]40

AB

=

, [image: image71.wmf]42

CD

=

, а расстояние от центра окружности до хорды [image: image72.wmf]AB

 равно 21.

[image: image73.wmf]29

R

=

. Расстояние от центра окружности до хорды [image: image74.wmf]CD

 равно 20.

Ответ: 20.
	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


25. Известно, что около четырёхугольника [image: image75.wmf]ABCD

 можно описать окружность и что продолжения сторон [image: image76.wmf]AD

 и [image: image77.wmf]BC

 четырёхугольника пересекаются в точке [image: image78.wmf]K

. Докажите, что треугольники [image: image79.wmf]KAB

 и [image: image80.wmf]KCD

 подобны.
Треугольники [image: image81.wmf]KAB

 и [image: image82.wmf]KCD

 подобны по двум углам. Использовать, что сумма противолежащих углов ABCD равна 1800.
	Содержание критерия
	Баллы

	Доказательство верное, все шаги обоснованы
	2

	Доказательство в целом верное, но содержит неточности
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


26. Углы при одном из оснований трапеции равны [image: image83.wmf]53

o

 и [image: image84.wmf]37

o

, а отрезки, соединяющие середины противоположных сторон трапеции, равны 6 и 2. Найдите основания трапеции.
1) Треугольник AKD – прямоугольный.
2) КМ=ВМ=МС=х, КТ=АТ=KD=х+2 (свойство медианы,

проведенной к гипотенузе).

3) 
[image: image85.wmf]22412
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 (свойство средней линии трапеции), 

[image: image86.wmf]2
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.
Меньшее основание равно 4, большее – 8.

Ответ: 4; 8.
	Содержание критерия
	Баллы

	Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный ответ
	2

	Ход решения верный, чертеж соответствует условию задачи, но недостаточно обоснованы шаги решения или допущена вычислительная ошибка
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


Вариант 3

21. Решите уравнение 
[image: image87.wmf](
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Уравнение равносильно системе 
[image: image88.wmf]2
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 Решение системы: 
[image: image89.wmf]2
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Ответ: 
[image: image90.wmf]2
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	Содержание критерия
	Баллы

	Уравнение сведено к системе. Получен верный ответ
	2

	Уравнение сведено к системе. Но при решении уравнений допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


22. Первая труба пропускает на 16 литров воды в минуту меньше, чем вторая труба. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объёмом 105 литров она заполняет на 4 минуты дольше, чем вторая труба?
Пусть первая труба пропускает х литров воды в минуту, тогда вторая – 
[image: image91.wmf](
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 литров воды в минуту. Время заполнения резервуара первой трубой – 
[image: image92.wmf]105

х

мин, время заполнения резервуара первой трубой – 
[image: image93.wmf]105
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мин. Так как первая труба заполняет резервуар на 4 минуты дольше, чем вторая труба, составим уравнение: 
[image: image94.wmf]105105

4

16

хх

-=

+

. Корень уравнения, удовлетворяющий условию задачи: 
[image: image95.wmf]14
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Ответ: 14 литров воды в минуту.
	Содержание критерия
	Баллы

	Построена с обоснованием верная модель задачи, получен верный ответ
	2

	Недостаточно обоснована верная модель задачи, уравнение решено и получен верный ответ

или

обосновано составлено верное уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа

или

обосновано составлено и верно решено уравнение, но отбор корней уравнения не удовлетворяет требованию или условию задачи
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


23. Постройте график функции [image: image96.wmf](
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 и определите, при каких значениях [image: image97.wmf]m

 прямая [image: image98.wmf]ym
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 не имеет с графиком ни одной общей точки.
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Ответ: при 
[image: image100.wmf]0,75
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	Содержание критерия
	Баллы

	График построен правильно, указаны все значениях [image: image101.wmf]m

, при которых прямая [image: image102.wmf]ym

=

 имеет с графиком ровно одну общую точку
	2

	График построен правильно. Исследование по нахождению значений [image: image103.wmf]m

не проведено или проведено с ошибкой
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


24. Точка [image: image104.wmf]H

 является основанием высоты [image: image105.wmf]BH

, проведённой из вершины прямого угла [image: image106.wmf]B

 прямоугольного треугольника [image: image107.wmf]ABC

. Окружность с диаметром [image: image108.wmf]BH

 пересекает стороны [image: image109.wmf]AB

 и [image: image110.wmf]CB

 в точках [image: image111.wmf]P

 и [image: image112.wmf]K

 соответственно. Найдите [image: image113.wmf]PK

, если [image: image114.wmf]13

BH

=

.

РК и ВН – диаметры окружности.
Ответ: 13.
	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


25. Окружности с центрами в точках [image: image115.wmf]I

 и [image: image116.wmf]J

 не имеют общих точек. Внутренняя общая касательная к этим окружностям делит отрезок, соединяющий их центры, в отношении [image: image117.wmf]:

mn

. Докажите, что диаметры этих окружностей относятся как [image: image118.wmf]:

mn

.
Касательная перпендикулярна радиусам окружностей, проведенным в точки касания. Из подобия прямоугольных треугольников устанавливается, что радиусы окружностей относятся как [image: image119.wmf]:

mn

. Следовательно, и диаметры этих окружностей относятся как [image: image120.wmf]:

mn

.

	Содержание критерия
	Баллы

	Доказательство верное, все шаги обоснованы
	2

	Доказательство в целом верное, но содержит неточности
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


26. В равнобедренную трапецию, периметр которой равен 220, а площадь равна 2420, можно вписать окружность. Найдите расстояние от точки пересечения диагоналей трапеции до её меньшего основания.
1) Так как в равнобедренную трапецию, периметр которой равен 220, можно вписать окружность, то боковая сторона трапеции равна 55, а сумма оснований равна 110.
2) Зная, что площадь трапеции равна 2420, а сумма оснований равна 110, найдем высоту. Она равна 44.

3) Проведем две высоты трапеции и найдем основания трапеции: меньшее основание равно 22, а большее 88.

4) Треугольники при основаниях трапеции подобны. 
[image: image121.wmf]1

4

k

=

. Расстояние от точки пересечения диагоналей трапеции до её меньшего основания равно 8,8.
Ответ: 8,8.
	Содержание критерия
	Баллы

	Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный ответ
	2

	Ход решения верный, чертеж соответствует условию задачи, но недостаточно обоснованы шаги решения или допущена вычислительная ошибка
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


Вариант 4

21. Решите неравенство 
[image: image122.wmf](
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Решения неравенства совпадают с решениями неравенства 
[image: image123.wmf](
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Ответ: 
[image: image124.wmf](
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	Содержание критерия
	Баллы

	Выполнены шаги алгоритма решения квадратного неравенства (графическим методом или методом интервалов). Получен верный ответ
	2

	Выполнены шаги алгоритма решения квадратного неравенства (графическим методом или методом интервалов). Но при решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение неравенства доведено до ответа
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


22. Два бегуна одновременно стартовали в одном направлении из одного и того же места круговой трассы в беге на несколько кругов. Спустя один час, когда одному из них оставалось 2 км до окончания первого круга, ему сообщили, что второй бегун прошёл первый круг 9 минут назад. Найдите скорость первого бегуна, если известно, что она на 5 км/ч меньше скорости второго.
Ответ: 15 км/ч.

	Содержание критерия
	Баллы

	Построена с обоснованием верная модель задачи, получен верный ответ
	2

	Недостаточно обоснована верная модель задачи, уравнение решено и получен верный ответ

или

обосновано составлено верное уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа

или

обосновано составлено и верно решено уравнение, но отбор корней уравнения не удовлетворяет требованию или условию задачи
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


23. Постройте график функции [image: image125.wmf]2
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 и определите, при каких значениях [image: image126.wmf]k

 прямая [image: image127.wmf]ykx

=

 не имеет с графиком ни одной общей точки.
	Содержание критерия
	Баллы

	График построен правильно, указаны все значениях k, при которых прямая y = k имеет с графиком ровно одну общую точку
	2

	График построен правильно. Исследование по нахождению значений параметра k не проведено или проведено с ошибкой
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


24. Окружность с центром на стороне [image: image128.wmf]AC

 треугольника [image: image129.wmf]ABC

 проходит через вершину [image: image130.wmf]C

 и касается прямой [image: image131.wmf]AB

 в точке [image: image132.wmf]B

. Найдите [image: image133.wmf]AC

, если диаметр окружности равен 8,4, а [image: image134.wmf]4

AB

=

.
Пусть О – центр окружности. О лежит на стороне АС. Треугольник АОВ – прямоугольный. АО = 5,8. АС = 10.

Ответ: 10.

	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


25. В треугольнике [image: image135.wmf]ABC

 с тупым углом [image: image136.wmf]ACB

 проведены высоты [image: image137.wmf]1

AA

 и [image: image138.wmf]1

BB

. Докажите, что треугольники [image: image139.wmf]11

ACB

 и [image: image140.wmf]ACB

 подобны.
Так как углы АА1В и АВ1В прямые, то точки А, А1, В1 и В лежат на одной окружности с диаметром АВ.

Углы АВ1А1 и АВА1 равны как вписанные, опирающиеся на одну дугу.

Углы ВА1В1 и ВАВ1 равны как вписанные, опирающиеся на одну дугу.

Треугольники [image: image141.wmf]11

ACB

 и [image: image142.wmf]ACB

 подобны.
	Содержание критерия
	Баллы

	Доказательство верное, все шаги обоснованы
	2

	Доказательство в целом верное, но содержит неточности
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


26. В треугольнике [image: image143.wmf]ABC

 биссектриса угла [image: image144.wmf]A

 делит высоту, проведённую из вершины [image: image145.wmf]B

, в отношении [image: image146.wmf]13:12

, считая от точки [image: image147.wmf]B

. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника [image: image148.wmf]ABC

, если [image: image149.wmf]10

BC

=

. 

1) АВ:АТ = 13:12 по свойству биссектрисы.
2) 
[image: image150.wmf]5

sin

13

A

Ð=

.
3) По теореме синусов 
[image: image151.wmf]2
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. 
[image: image152.wmf]13
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.
Ответ: 13.

	Содержание критерия
	Баллы

	Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный ответ
	2

	Ход решения верный, чертеж соответствует условию задачи, но недостаточно обоснованы шаги решения или допущена вычислительная ошибка
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


Вариант 5

21. Решите неравенство 
[image: image153.wmf](
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[image: image154.wmf](
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Ответ: 
[image: image155.wmf](
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	Содержание критерия
	Баллы

	Выполнены шаги алгоритма решения квадратного неравенства (графическим методом или методом интервалов). Получен верный ответ
	2

	Выполнены шаги алгоритма решения квадратного неравенства (графическим методом или методом интервалов). Но при решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение неравенства доведено до ответа
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


22. Расстояние между пристанями А и В равно 60 км. Из А в В по течению реки отправился плот, а через час вслед за ним отправилась моторная лодка, которая, прибыв в пункт В, тотчас повернула обратно и возвратилась в А. К этому времени плот прошёл 30 км. Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 5 км/ч.
Пусть скорость лодки в неподвижной воде – х км/ч, тогда скорость лодки по течению – 
[image: image156.wmf](
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км/ч, а против течения – 
[image: image157.wmf](
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км/ч. Время движения лодки – 
[image: image158.wmf]6060
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ч. Время движения плота – 
[image: image159.wmf]30

5

ч или 5ч. Так как лодка затратила на путь столько же времени сколько плот, составим уравнение: 
[image: image160.wmf]6060
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. Корень уравнения, удовлетворяющий условию задачи: 
[image: image161.wmf]25

х

=
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Ответ: 25 км/ч.
	Содержание критерия
	Баллы

	Построена с обоснованием верная модель задачи, получен верный ответ
	2

	Недостаточно обоснована верная модель задачи, уравнение решено и получен верный ответ

или

обосновано составлено верное уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа

или

обосновано составлено и верно решено уравнение, но отбор корней уравнения не удовлетворяет требованию или условию задачи
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


23. Постройте график функции [image: image162.wmf]2
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 и определите, при каких значениях [image: image163.wmf]m

 прямая [image: image164.wmf]=

ym

 не имеет с графиком ни одной общей точки.
	Содержание критерия
	Баллы

	График построен правильно, указаны все значениях [image: image165.wmf]m

, при которых прямая [image: image166.wmf]ym

=

 имеет с графиком ровно одну общую точку
	2

	График построен правильно. Исследование по нахождению значений [image: image167.wmf]m

не проведено или проведено с ошибкой
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


24. Окружность с центром на стороне [image: image168.wmf]AC

 треугольника [image: image169.wmf]ABC

 проходит через вершину [image: image170.wmf]C

 и касается прямой [image: image171.wmf]AB

 в точке [image: image172.wmf]B

. Найдите [image: image173.wmf]AC

, если диаметр окружности равен 15, а [image: image174.wmf]4

AB

=

.
Пусть О – центр окружности. О лежит на стороне АС. Треугольник АОВ – прямоугольный. АО = 8,5. АС = 16.

Ответ: 16.

	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


25. В выпуклом четырёхугольнике [image: image175.wmf]ABCD

 углы [image: image176.wmf]DAC

 и [image: image177.wmf]DBC

 равны. Докажите, что углы [image: image178.wmf]CDB

 и [image: image179.wmf]CAB

 также равны.
Так как углы DAC и DBC равны, то точки А, В, C и D лежат на одной окружности.

Углы CDB и CAB равны как вписанные, опирающиеся на одну дугу.

	Содержание критерия
	Баллы

	Доказательство верное, все шаги обоснованы
	2

	Доказательство в целом верное, но содержит неточности
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


26. На стороне [image: image180.wmf]BC

 остроугольного треугольника [image: image181.wmf]ABC

 ([image: image182.wmf]ABAC

¹

) как на диаметре построена полуокружность, пересекающая высоту [image: image183.wmf]AD

 в точке [image: image184.wmf]M

, [image: image185.wmf]49

AD

=

, [image: image186.wmf]42

MD

=

, [image: image187.wmf]H

 – точка пересечения высот треугольника [image: image188.wmf]ABC

. Найдите [image: image189.wmf]AH

.
1) Треугольник ВМС – прямоугольный, так как угол ВМС опирается на диаметр. МD – высота, следовательно, 
[image: image190.wmf]2

MDBDDC

=×

. 
[image: image191.wmf]2
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.
2) Треугольники ADC и BHD подобны по двум углам. 
[image: image192.wmf]ADDC
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. 
[image: image193.wmf]49

HDBDDC

×=×

.
[image: image194.wmf]2
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.
[image: image195.wmf]36
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=

.
[image: image196.wmf]13
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=

.
Ответ: 13.
	Содержание критерия
	Баллы

	Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный ответ
	2

	Ход решения верный, чертеж соответствует условию задачи, но недостаточно обоснованы шаги решения или допущена вычислительная ошибка
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


Вариант 6

21. Решите уравнение 
[image: image197.wmf](
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[image: image198.wmf](

)

(

)

2

343

x

хх

+=+

. Уравнение равносильно совокупности 
[image: image199.wmf]2
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Ответ: 
[image: image200.wmf]4

-

; 
[image: image201.wmf]3

-

; 
[image: image202.wmf]1

.
	Содержание критерия
	Баллы

	Уравнение сведено к совокупности уравнений. Получен верный ответ
	2

	Уравнение сведено к совокупности уравнений. Но при решении уравнений допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


22. Из А в В одновременно выехали два автомобилиста. Первый проехал с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью, меньшей скорости первого автомобилиста на 11 км/ч, а вторую половину пути проехал со скоростью 66 км/ч, в результате чего прибыл в В одновременно с первым автомобилистом. Найдите скорость первого автомобилиста, если известно, что она больше 40 км/ч.
Пусть скорость первого автомобилиста – х км/ч, тогда скорость второго – 
[image: image203.wmf](
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км/ч. Время поездки первого автомобилиста – 
[image: image204.wmf]S

х

ч, время второго автомобилиста – 
[image: image205.wmf](
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ч. Так как автомобилисты проехали путь из А в В за одинаковое время, составим уравнение: 
[image: image206.wmf](
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[image: image207.wmf](
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. Корень уравнения, удовлетворяющий условию задачи: 
[image: image208.wmf]44
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Ответ: 44 км/ч.

	Содержание критерия
	Баллы

	Построена с обоснованием верная модель задачи, получен верный ответ
	2

	Недостаточно обоснована верная модель задачи, уравнение решено и получен верный ответ

или

обосновано составлено верное уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учетом решение доведено до ответа

или

обосновано составлено и верно решено уравнение, но отбор корней уравнения не удовлетворяет требованию или условию задачи
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


23. Постройте график функции [image: image209.wmf]2
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 и определите, при каких значениях [image: image210.wmf]m

 прямая [image: image211.wmf]ym

=

 имеет с графиком ровно три общие точки.

[image: image212.wmf]2
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Ответ: при 
[image: image213.wmf]2,25

m
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; 
[image: image214.wmf]0

m
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.
	Содержание критерия
	Баллы

	График построен правильно, указаны все значениях [image: image215.wmf]m

, при которых прямая [image: image216.wmf]ym

=

 имеет с графиком ровно одну общую точку
	2

	График построен правильно. Исследование по нахождению значений [image: image217.wmf]m

 не проведено или проведено с ошибкой
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям
	0

	Максимальный балл
	2


24. Катеты прямоугольного треугольника равны 18 и 24. Найдите высоту, проведённую к гипотенузе.
Гипотенуза прямоугольного треугольника равна 30. Найдя площадь прямоугольного треугольника как половину произведения катетов и как половину произведения гипотенузы на высоту, проведённую к гипотенузе, получим: 
[image: image218.wmf]182430
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, 
[image: image219.wmf]14,4
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.
Ответ: высота, проведённая к гипотенузе, равна 14,4.
	Содержание критерия
	Баллы

	Получен верный обоснованный ответ
	2

	При верных рассуждениях допущена вычислительная ошибка, возможно приведшая к неверному ответу
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


25. Окружности с центрами в точках [image: image220.wmf]M

 и [image: image221.wmf]N

 пересекаются в точках [image: image222.wmf]S

 и [image: image223.wmf]T

, причём точки [image: image224.wmf]M

 и [image: image225.wmf]N

 лежат по одну сторону от прямой [image: image226.wmf]ST

. Докажите, что [image: image227.wmf]MNST

^

.
	Содержание критерия
	Баллы

	Доказательство верное, все шаги обоснованы
	2

	Доказательство в целом верное, но содержит неточности
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2


26. В трапеции [image: image228.wmf]ABCD

 боковая сторона [image: image229.wmf]AB

 перпендикулярна основанию [image: image230.wmf]BC

. Окружность проходит через точки [image: image231.wmf]C

 и [image: image232.wmf]D

 и касается прямой [image: image233.wmf]AB

 в точке [image: image234.wmf]E

. Найдите расстояние от точки [image: image235.wmf]E

 до прямой [image: image236.wmf]CD

, если [image: image237.wmf]8

AD

=

, [image: image238.wmf]7

BC

=

.
	1) 
[image: image239.wmf]2

MEMKMD

=×

 (свойство касательной). 
[image: image240.wmf]2

78

MExx

=×

.
2) Треугольники AMK и AMD подобны (по двум углам). 
[image: image241.wmf]EKME

ADMD

=

. 
[image: image242.wmf]78

88

EKxx

x

×

=

.
[image: image243.wmf]214

EK

=

.
Ответ: 
[image: image244.wmf]214

.


	







	Содержание критерия
	Баллы

	Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, получен верный ответ
	2

	Ход решения верный, чертеж соответствует условию задачи, но недостаточно обоснованы шаги решения или допущена вычислительная ошибка
	1

	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям
	0

	Максимальный балл
	2
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